

На прошлой неделе старшие офицеры военно-морских сил Украины, прямо скажем, удивили. Они написали открытое письмо на имя президента Украины Петра Порошенко, в котором странным образом пригрозили ему. Странность заключается в следующем: офицеры заявили: если президент Порошенко срочно не предоставит им жилье в Одессе, куда они рванули из Крыма в 2014 году, то они сбегут в Россию, обратно в Крым.

Вы можете себе представить, чтобы российские офицеры, не имеющие своей квартиры, пригрозили Президенту России Владимиру Путину бегством на Украину, если он срочно не предоставит им жилье? Нет, конечно.

Украинское крымское воинство образца конца 90-х еще застало советские времена. Среди поколения тех офицеров бытова поговорка: жизнь дана один раз, и прожить ее надо в Крыму. В 1991–1992 годах, когда распался Советский Союз, именно по этой причине немало офицеров, проходивших службу в Крыму, имеющие там квартиры, присягнули на верность Украине. Не каждый был готов служить России, перебравшись, например, из Севастополя в Североморск или на Дальний Восток. Я тех людей не осуждаю. У многих из них были дети, у жен работа, да и не думали они, что дело дойдет до противостояния Украины и России. По своим внутренним ощущениям все-таки многие офицеры остались еще советскими, а не российскими или украинскими. Смешно сказать, но вплоть до 1995 года, убывая в очередной отпуск, я, как офицер ВМФ, делал отметку в отпускном билете в военкомате Западной Украины, что являлось подтверждением того, что я был именно в том месте, которое указал в рапорте на отпуск. У многих офицеров российских вооруженных сил осталась родня на Украине. Поэтому разделение нас, бывших советских офицеров по национальному признаку первое время у правительства Украины не получалось никак. Даже после скандалов по разделу Черноморского флота офицеры Украины и России не чувствовали себя по отношению друг другу пусть даже гипотетическими противниками. Но по мере того, как Украина все больше сваливалась в сторону крайнего национализма, а потом и неонацизма, к оголтелой русофобии бывшим советским, ныне украинским офицерам пришлось сделать, надеюсь, что нелегкий выбор – считают они Россию своим вероятным противником или нет. Если хохлы остались служить в своих вооруженных силах, значит, уже были готовы воевать с Россией и считали нас врагами.

После того как на референдуме 16 марта 2014 года население Крыма подавляющим числом голосов проголосовало за вхождение Крыма в состав России, немногие украинские офицеры остались верны присяге и убыли к новому месту службы в Одессу. Глупо их осуждать за то, за что нужно хвалить. Понятное дело, они считают Россию

агрессором и не уважают российский народ и нашу власть. Тогда совершенно абсурдно выглядит их угроза вернуться в Россию назло президенту Порошенко. Если украинские офицеры считают нас врагами, следовательно, для нас они тоже враги. Почему вдруг они решили, что российская сторона примет их с распластанными руками, как заблудших овец?

После крымской весны 2014 года Министерство обороны РФ, уверен, поторопилось со своими обещаниями принять на воинскую службу в российскую армию всех желающих украинских военнослужащих – крымчан. О каком высоком моральном духе бойца, его преданности и стойкости можно рассуждать, если еще вчера он присягал на верность Украине, а сегодня присягнул на верность России? Характерен пример с экипажем одной подводной лодки «Варшавянка», которая была переведена с Черноморского флота на Балтийский, которая на 90 процентов была сформирована из бывших украинских военнослужащих. Мало того, что она оказалась технически не готова к выполнению боевых задач, при проверке выяснилось, что в кубриках и каютах были размещены портреты президента Украины Порошенко и развешаны государственные флаги, текст гимна Украины и т. п. Скандал не получил широкой огласки. Но этот случай как ничто другое иллюстрирует боевую способность бывшего украинского воинства и его «преданность» России.

Нынешние угрозы украинских офицеров в адрес своего президента, мол, дайте нам квартиру иначе вернемся в Россию, говорят об отсутствии у них достоинства, офицерской чести и понятия воинского долга.

Так что пусть господин Порошенко лучше даст своим офицерам квартиры. Нам такие перебежчики не нужны. Но, похоже, что Министерство обороны РФ очень жалостливая структура, вдруг возьмет, да приголубит моральных извращенцев?

Вячеслав Скалацкий